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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE  

N.32 
 

OGGETTO: 
Approvazione del progetto di videosorveglianza da inoltrare al Ministero dell'Interno 
per l'ammissione ai finanziamenti di cui al D.M. 20 dicembre 2023 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventuno del mese di marzo alle ore ventuno e minuti 

zero, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta comunale. Sono presenti per la trattazione 

dell’argomento in oggetto i signori: 

 
Cognome e Nome Carica Presente 

   
1. GHIO Roberto Sindaco Sì 
2. ROMANO Paolo Vice Sindaco Sì 
3. BARBINI Cristian Assessore Sì 
4. PERRONE Alessia Assessore Sì 
5. TRIMBOLI Ugo Cosimo Assessore Sì 
6. MIGLIORE Silvia Assessore Sì 

   
Totale Presenti:  6 
Totale Assenti:  0 

 
Con la partecipazione del Segretario Generale Dott. Pietrantonio DI MONTE la Giunta 

comunale ha assunto la deliberazione di cui all’interno. 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sindaco GHIO Roberto assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 
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Deliberazione della Giunta Comunale avente ad oggetto: Approvazione del progetto di 
videosorveglianza da inoltrare al Ministero dell'Interno per l'ammissione ai finanziamenti di 
cui al D.M. 20 dicembre 2023 
 
 
 

PRESO ATTO CHE:  

 

nell'ottica di un miglioramento della sicurezza urbana avere un ampio sistema di videosorveglianza 

costituisce uno strumento efficacie sia di prevenzione che di ausilio alle attività della polizia 

giudiziaria nel perseguimento e nel contrasto dei fenomeni criminali all'interno del territorio 

comunale; 

il Ministero dell'Interno con decreto 20 dicembre 2023 rendeva noto la "modalità di presentazione 

delle richieste da parte dei comuni interessati, nonché i criteri di ripartizione delle risorse stanziate 

dall’art. 1 comma 676 della legge 29 dicembre 2022 nr 197" per cui questo comune intende attivare 

le procedure per poter partecipare alla selezione indicata; 

si procedeva alla sottoscrizione con la Prefettura di Torino del "patto per l'attuazione della sicurezza 

urbana" come atto propedeutico alla richiesta di finanziamento ministeriale. 

 

RITENUTO NECESSARIO, nel raggiungimento delle finalità indicate, approntare un 

progetto che preveda l'installazione di sei punti di videosorveglianza all'interno del territorio 

comunale in modo da monitore le principali strade di accesso al centro urbano nonché di punti 

particolarmente sensibili per l'effettuazione di eventi costituenti reato e per la sicurezza urbana; 

 

VERIFICATO CHE nella presentazione di istanza al Ministero questo Ente deve procedere 

alla comunicazione della quota di cofinanziamento al progetto, nonché la disponibilità a bilancio 

delle somme occorrenti ad assicurare la corretta manutenzione degli impianti e delle 

apparecchiature tecniche dei sistemi di videosorveglianza;  

   

RITENUTO NECESSARIO adottare un atto di approvazione del progetto relativo 

all'implementazione del sistema di videosorveglianza comunale; 
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ACQUISITi i pareri favorevoli ai sensi dell’art. 49 comma I° del Decreto Legislativo 18-8-

2000 n° 267;  

  

 Con voti unanimi espressi in forma palese, 

 

DELIBERA 

 

1. DI APPROVARE il progetto relativo all'implementazione del sistema di video sorveglianza 

comunale come da allegato da presentare per la richiesta di finanziamento come stabilito dal 

Decreto 20 dicembre 2023 del Ministero dell'Interno; 

2. DI DARE ATTO CHE la quota di cofinanziamento pari a € 34.125,82 (50% del 

finanziamento) sarà inserita nei documenti di programmazione dell’Ente a seguito di 

perfezionamento e assegnazione del contributo da parte del Ministero dell’Interno; 

3. DI DARE ATTO CHE quale quota per l'anno 2024 relativa agli oneri di manutenzione del 

sistema di videosorveglianza è presente l'importo di Euro 5.190,00 con la relativa spesa a 

carico del codice 1.03.02.05/Cap. 1270.9 denominato "Spese per canone di impianti di 

videosorveglianza" del Bilancio Finanziario 2024/2026 ed impegnandosi di iscrivere a bilancio 

gli oneri relativi alla manutenzione degli impianti per almeno cinque anni dalla data di 

ultimazione degli interventi; 

4. DI TRASMETTERE alla Prefettura di Torino la richiesta di ammissione al finanziamento; 

5. DI DARE ATTO CHE il responsabile del procedimento amministrativo ai sensi della Legge 

241/90 è il dott. Roberto De Filippo Comandante della Polizia Locale. 
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Successivamente,  
LA GIUNTA COMUNALE 

Stante l’urgenza di poter attivare con tempestività le procedure amministrative successive 

all’adozione del presente atto;  

Con voti unanimi e favorevoli espressi nelle forme di legge,  

DELIBERA 

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 

comma 4, del D.lgs. n. 267/2000 per consentire l'adozione immediata degli adempimenti 

conseguenti. 

 
Del che si è redatto il presente verbale. 

 
 
 
 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 
F.to: GHIO Roberto 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente 

F.to: Dott. Pietrantonio DI MONTE 
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